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ÚVOD  

V souladu se Strategií prevence kriminality v České republice na léta 2016 až 2020 je systém 

prevence kriminality v České republice založen na třech úrovních – republikové, krajské a městské. 

Jednotlivé úrovně se liší svým teritoriálním vymezení, typem realizátorů, mírou kompetencí 

klíčových partnerů, postupy při zpracování analýz, zpracováním rozdílných koncepčních materiálů 

a způsoby vyhodnocování své činnosti. Liší se také nároky na personální obsazení a na míru 

zapojení a odpovědnosti zúčastněných subjektů. 

Dne 11. 11. 2015, na 31. jednání Rady města Šlapanice, byla znovu zřízena pracovní skupina 

prevence kriminality. Jejími členy jsou zástupci vedení Města Šlapanice, některých odborů 

Městského úřadu Šlapanice, zástupci základní školy a gymnázia, zástupce Městské policie 

Šlapanice a Policie ČR. Město zpracovalo Program prevence kriminality na rok 2017, který vychází 

ze sestavené Koncepce prevence kriminality na období 2016 – 2020. 

Koncepce prevence kriminality města Šlapanice na období 2016 – 2020 byla schválena  

dne 13. 04. 2016 na 10. veřejném zasedání ZM Šlapanice pod jednacím bodem číslo 8. 

Městský Program prevence kriminality na rok 2017 vychází z Koncepce prevence kriminality města 

Šlapanice na období 2016 – 2020, která byla zpracována v souladu s národní Strategií prevence 

kriminality v České republice na léta 2016 – 2020 a na základě metodiky přípravy plánu prevence 

kriminality obce na léta 2016 až 2020, kterou vydal odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra 

ČR v roce 2015.  

Aktivity prevence kriminality ve městě Šlapanice vychází z Programu prevence kriminality na rok 

2017. Městský program prevence kriminality je zaměřen na koncepční řešení bezpečnostní situace 

a místních problémů spojených s trestnou činností a přestupky. Navazuje na zkušenosti získané 

v dosavadních programech prevence kriminality na místní úrovni.  
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1. VYHODNOCENÍ AKTIVIT V RÁMCI PREVENCE KRIMINALITY 

ZA ROK 2013 - 2016 

1.1. Aktualizace bezpečnostní analýzy města 

Součástí přípravy ročních programů je také aktualizace všech částí bezpečnostní analýzy. 

 

1.1.1. Rok 2013 

V hodnoceném období bylo v územním obvodu OO PČR Šlapanice spácháno celkem 502 

trestných činů, u 177 případů byl zjištěn pachatel. Ve statistickém porovnání převažuje majetková 

trestná činnost. 

V katastrálním území města Šlapanice a Bedřichovice bylo spácháno celkem 120 trestných činů, 

přičemž u 51 trestných činů byl zjištěn pachatel. 

Přestupková komise města Šlapanice zaznamenala v hodnoceném období 414 přestupků, z nichž 

jich bylo objasněno 118. 

Městská policie Šlapanice (MP) v roce 2013 šetřila celkem 338 přestupků, které byly projednány 

v blokovém řízení. Nejvyšší podíl tvořily přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu na 

pozemních komunikacích, z toho byl největší počet přestupků spáchaných překročením nejvyšší 

povolené rychlosti (celkem 184). Dále Městská policie Šlapanice v blokovém řízení projednala 

přestupky proti veřejnému pořádku, proti majetku a veřejnému soužití 

V oblasti Šlapanic a Bedřichovic oddělení sociální prevence (OSP) pracovalo s celkem 20 klienty. 

Převážně byly řešeny přestupky a výchovné problémy, přičemž nejčastěji šlo o nevhodné chování 

ve škole. Trestná činnost dětí a mladistvých se oproti předchozím letům snížila na nulu. 
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1.1.2. Rok 2014 

V územním obvodu OO PČR Šlapanice bylo spácháno za rok 2014 celkem 483 trestných činů, 

z nichž byl u 168 případů zjištěn pachatel. Ve statistickém srovnání převažuje v rámci celého 

Územního odboru Brno – venkov majetková trestná činnost, zejména potom krádeže vloupáním  

do motorových vozidel, do rodinných domů, rekreačních, soukromých i obchodních objektů. Dále 

krádeže prosté, poškozování cizí věci, porušování domovní svobody a další. 

V samotném okrsku Šlapanice a místní části Bedřichovice došlo za výše uvedené období celkem 

k 62 trestným činům, z nichž bylo 21 trestných činů objasněno.  

Za rok 2014 eviduje přestupková komise Města Šlapanice v okrsku Šlapanice a místní části 

Bedřichovice 400 přestupků, z nichž bylo objasněno 97 přestupků. 

MP Šlapanice zaznamenala v roce 2014 celkem 307 přestupků, které byly projednány v blokovém 

řízení, nejvyšší podíl činily přestupky spáchané při provozu na pozemních komunikacích, z toho 

nejvíce překročením nejvyšší povolené rychlosti (celkem 193). Dále byly v blokovém řízení 

projednány přestupky proti veřejnému pořádku a proti majetku. 

Oddělení sociální prevence pracovalo ve výše uvedeném časovém horizontu se 14 rodinami, 

přičemž nejčastěji OSP řešilo výchovné problémy.  

 

 

1.1.3. Rok 2015 

V územním obvodu OO PČR Šlapanice bylo spácháno za rok 2015 celkem 361 trestných činů, 

přičemž 156 případů bylo objasněno. Ve struktuře kriminality nadále převažuje majetková trestná 

činnost (krádeže vloupáním do motorových vozidel, rekreačních objektů, rodinných domů a bytů, 

krádeže prosté a poškození cizích věcí), výjimkou nejsou ani trestné činy proti životu a zdraví. 

V samotném okrsku Šlapanice a místní části Bedřichovice došlo za výše uvedené období celkem 

k 72 trestným činům, z čehož 33 trestných činů bylo objasněno. V hodnoceném období bylo 

spácháno celkem 274 přestupků, z čehož bylo 221 přestupků objasněno. 
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Za rok 2015 eviduje přestupková komise města Šlapanice v okrsku Šlapanice a místní části 

Bedřichovice 380 přestupků, z nichž bylo objasněno celkem 66 případů. 

Ze statistik sociálního odboru OSP vyplývá, že bylo jednáno s celkem 10 rodinami, které mají na 

území města Šlapanice trvalý pobyt. Byly řešeny především výchovné problémy (celkem  

u 5 klientů), jeden klient se dopouštěl opakovaných útěků z domova, u 2 klientů bylo prokázáno 

požití alkoholu před 18. rokem věku a dále se 4 klienty byly řešeny jiné výchovné problémy. OSP 

projednávalo 2 trestné činy mladistvých a 3 přestupky. Z dlouhodobého hlediska se počet klientů 

s výchovnými problémy snižuje. 

MP Šlapanice zaznamenala v roce 2015 celkem 571 přestupků, které byly projednány v blokovém 

řízení, nejvyšší podíl činily přestupky spáchané při provozu na pozemních komunikacích, z toho 

nejvíce překročením nejvyšší dovolené rychlosti (celkem 302). Dále byly v blokovém řízení 

projednány přestupky proti veřejnému pořádku, proti majetku a občanskému soužití.  

Ze situační zprávy MP vyplývá velmi pozitivní hodnocení funkčního kamerového systému, 

prostřednictvím kterého může spolupracovat s OO PČR Šlapanice a na jehož základě jsou řešeny 

mimořádné a zvýšené nápady protiprávní činnosti na teritoriu města Šlapanice.  

 

 

1.1.4. Rok 2016 

Přestupková komise města Šlapanice eviduje za rok 2016 celkem 524 přestupky, z nichž bylo 

prokázáno celkem 162 případy. 

Městská policie Šlapanice v roce 2016 šetřila celkem 758 přestupků, které byly projednány 

v blokovém řízení. Nejvyšší podíl tvořily přestupky na pozemních komunikacích spáchané 

překročením nejvyšší dovolené rychlosti (celkem 388). Dále MP v blokovém řízení projednala 

přestupky proti veřejnému pořádku, přestupky proti majetku a občanskému soužití. 

V rámci prevence mohou strážníci MP využívat figuríny strážníka a informačního měřiče rychlosti. 

Nově byl vybudován stacionární radar na Brněnské ulici při příjezdu do města a připravuje se 

umístění radaru na ulici Nádražní. V roce 2016 se MP ve spolupráci s finanční správou zaměřovala 
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na kontrolu pohostinských a restauračních zařízení, intenzivně monitorovala místa, kde dochází 

k nedovolenému zakládání skládek a ukládání odpadů s využitím fotopasti. 

Ze statistiky sociálního odboru, oddělení sociální prevence vyplývá, že bylo jednáno s 13 rodinami, 

které mají trvalý pobyt na území města Šlapanice a místní části Bedřichovice.  

Ze statistiky je zřetelné, že převažují výchovné problémy, se 4 dětmi bylo řešeno nevhodné 

chování, 2 klienti byli přistiženi při požívání alkoholu. Přestupků se dopustily 2 děti. OSP řešilo  

1 trestný čin mladistvého a 1 jinak trestný čin dítěte mladšího 15 let. 

V územním obvodu OO PČR Šlapanice bylo v roce 2016 spácháno 322 trestných činů, přičemž  

u 128 skutků byl zjištěn pachatel. V okrsku obce Šlapanice, Bedřichovice došlo za výše uvedené 

období k celkem 60 trestným činům, pachatel byl zjištěn v 33 případech. Srovnáním předchozích 

let je patrno, že trestná činnost ve Šlapanicích klesá. Nadále však převažuje majetková trestná 

činnost (vloupání se do motorových vozidel, rekreačních objektů, rodinných domů a bytů, krádeže, 

poškozování cizí věci). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

               ⃰ s jedním klientem bylo řešeno až několik výchovných problémů 

 

 

Počet klientů Městského úřadu Šlapanice, sociálního odboru, 

oddělení sociální prevence 

  2013 2014 2015 2016 

Počet klientů ze Šlapanic a 

Bedřichovic 

z toho řešeno: 

 

20 

 

14 

 

10 

 

13 

   - výchovné problémy ⃰ 10 7 5 9 

   z toho - nevhodné chování ve škole 5 2 1 4 

             - opakované útěky 2 4 1 1 

             - požití alkoholu 2 2 2 2 

             - jiné výchovné problémy 1 3 4 2 

   - trestná činnost do 15. roku věku 0 0 0 1 

   - trestná činnost 15 - 18 let 0 3 2 1 

   - přestupky 10 4 3 2 
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2. ZHODNOCENÍ DÍLČÍCH PROJEKTŮ PROGRAMU PREVENCE 

KRIMINALITY ZA ROK 2016 

2.1. Rizika sociálních sítí a bezpečnost v kyberprostoru – „Bacha v síti!“ 

Na základě vyhlášeného Dotačního programu prevence kriminality v roce 2016 podalo město 

Šlapanice žádost o finanční podporu v rámci projektu Šlapanice – Rizika sociálních sítí 

a bezpečnost v kyberprostoru. Jihomoravský kraj na základě smlouvy o poskytnutí dotace 

z rozpočtu Jihomoravského kraje přispěl městu Šlapanice částkou 25.000,- Kč na výše zmíněný 

projekt. Realizace přednášek v rámci projektu Šlapanice – Rizika sociálních sítí  

a bezpečnost v kyberprostoru bude pro zájem základních škol probíhat i v roce 2017. 

Cílem projektu je zprostředkování informací, které se týkají rizik spojených s užíváním internetu  

a zapojení dětí, mládeže i dospělých do aktivního způsobu zvyšování povědomí 

o možných rizicích, které se na internetu mohou objevit. 

Z údajů, které nám poskytla Základní škola Šlapanice a kurátoři pro mládež vyplynulo, že se 

začínají množit problémy s kriminalitou na internetu. Vzhledem k tomu, že se jedná o postupně 

narůstající problém, rozhodli jsme se uspořádat osvětovou informační kampaň, která se zaměřila 

na děti a mládež v rámci správního obvodu města Šlapanice. Cílovou skupinou projektu jsou děti, 

které mohou být ohroženy sociálně patologickými jevy na internetu, zejména na dnes tolik 

populárních sociálních sítích. Obsahem projektu je informovanost žáků základních a středních 

škol, potažmo i pedagogů a zákonných zástupců dětí. 

V rámci přednášek se zaměřujeme na zprostředkování informací, které se týkají rizik spojených 

s užíváním internetu a zapojení dětí, mládeže i dospělých do aktivního způsobu zvyšování 

povědomí o možných rizicích, které se na internetu mohou objevit. 

Letáčky jsme si navrhovali sami v rámci sociálního odboru, přičemž jsme vytvořili jeden popisný 

leták, kde jsou vyjmenovány sociální sítě, rizika a jak se zachovat, pokud se dítě setká  

s problematikou kyberkriminality, v letáku nechybí desatero správného používání sociálních sítí ani 

odkazy kam se v případě výskytu kybernebezpečí obrátit. Vymysleli jsme jednoduché a úderné 

heslo Bacha v síti! a logo pavouka s pavučinou ve tvaru vykřičníku. Popisné letáky jsou určeny pro 

žáky vyšších ročníků, tedy od 7. ročníku. Druhý typ letáku je znázorněn formou komiksu  

a poukazuje na fenomén youtube a jeho možných úskalí. Ani zde nechybí odkazy, kam se 

v případě nebezpečí obrátit. Komiks je dodáván pro nižší ročníky základních škol v obvodu, tedy 

cca 4. – 6. ročníky.  

Jako propagační předměty v rámci projektu byly zvoleny reflexní samonavíjecí pásky  

a jednoduché batohy z netkané textilie opatřené logem projektu Bacha v síti a logy JMK  

a města Šlapanice. 

Vzhledem k tomu že, grafický návrh a tvorba letáků a loga trvala dva měsíce a dále objednávka 

potisku reklamních předmětů zabrala více než měsíc, dostali jsme se k přednáškám na základních 

školách až před koncem roku. Většina škol dále preferovala realizaci přednášek po ukončení 

klasifikace v prvním pololetí, z toho důvodu budou přednášky dále realizovány v průběhu roku 

2017. 
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Na přednáškách se podílí 4 kurátoři OSPOD a manažerka prevence kriminality, kteří prošli 

besedami a přednáškami v rámci JMK a Poradenského centra pro drogové a jiné závislosti na 

téma kyberkiminalita. 

Samotný program přednášky je určen pro skupinku do 30 žáků, tedy obvykle 1 – 2 třídy, přičemž 

přednáška trvá cca 90 minut. Skupinová práce je interaktivní, snažíme se, aby děti pouze pasivně 

neposlouchaly, ale samy se do besedy zapojily. V rámci besedy jsou žáci rozděleni do tří skupin, 

každá skupinka má jinou aktivitu, která časově vychází cca na 20 minut, po té se skupinky 

prostřídají. Na úplném konci přednášky následuje zhodnocení, vyhlášení nejaktivnější skupinky  

a předání propagačních předmětů a letáků. 

Program stanovišť je následující: 

1. Zhlédnutí videa na téma konkrétního kyberzločinu a jeho rozbor. 

2. Profil na facebooku, aneb, co všechno na sebe říct / pro 8. - 9. ročníky a SŠ vysvětlení 

základních pojmů v rámci kyberkriminality s příklady. 

3. Prevence kyberkriminality – jak jí předcházet, co je trestný čin, desatero správného chování 

na internetu. 

V rámci přípravy přednášek byly osloveny všechny základní školy v obvodu, každá ze škol 

projevila o přednášky na téma bezpečnosti v kyberprostoru zájem, a to alespoň pro dva ročníky. 

Základní škole ve Šlapanicích byla navíc nabídnuta možnost dojednání přednášky ve spolupráci 

s Krajským ředitelstvím policie ČR, tyto přednášky si však již škola organizuje sama. 

Lze očekávat, že projekt by mohl být udržitelný dlouhodobě na úrovni přednášek organizovaných 

oddělením sociální prevence v rámci OSPOD. 

Na základě projeveného zájmu ze stran základních a středních škol, bude sociální odbor 

v přednáškách pokračovat i během roku 2017. 

 

2.2. Vybudování multifunkčního hřiště 

Výstavba multifunkčního hřiště byla realizována v rámci vybudování Volnočasového areálu 

Jiráskova, které je mimo jiné vybaveno soustavou work out prvků, cvičebně posilovacích prvků 

dále stolem na ping-pong či headis a lanovou pyramidou pro děti. 

Vznikem tohoto volnočasového areálu bude uspokojena poptávka po místě, kde může veřejnost 

relaxovat a trávit volný čas. 

Cílem projektu bylo zřídit v nevyužitém prostoru bývalého hřiště nové, multifunkční hřiště. 

Multifunkční hřiště mělo být účelově vybudováno pro neorganizovanou mládež, která nemá zájem 

se zařadit do nabízených kroužků, čímž může vzniknout prostor pro nevhodné trávení volného 

času po vyučování, kdy se děti a mládež mohou dopouštět sociálně patologického jednání. 

Areál je volně přístupný veřejnosti, multifunkční hřiště bude otevřeno v první polovině roku 2017. 

 

 

 



Město Šlapanice                                                                                                Program prevence kriminality města Šlapanice na rok 2016 

10 

 

3. AKČNÍ PLÁN PREVENCE KRIMINALITY NA ROK 2017 

Akční plán prevence kriminality na rok 2017 vychází z Koncepce prevence kriminality města 

Šlapanice na období 2016 – 2020.  

3.1. Cíle Koncepce prevence kriminality 

Obecnými cíli rozumíme taková opatření a cíle, které by měly zachovat pozitivní vývoj v počtu 

spáchaných trestných činů na území města a zároveň by se jejich prostřednictvím omezily 

možnosti k dalšímu páchání trestné činnosti. Podporovány by měly být jak projekty situační 

prevence, tak projekty v oblasti sociální prevence. 

Za nejdůležitější cíle považujeme: 

Cíl č. 1 -  zvyšování informovanosti občanů o možnostech a způsobech ochrany před možnou 

trestnou činností 

Cíl č. 2 -  zlepšení pocitu bezpečí občanů města 

Cíl č. 3 -  zvýšení nabídky služeb a počtu aktivit prevence kriminality 

 

Pro rok 2017 byl stanoven jako prioritní cíl č. 1 a cíl č. 3 

3.1.1. Cíl č. 1 - zvyšování informovanosti občanů o možnostech a způsobech 

ochrany před možnou trestnou činností 

 
Zajištění toku informací k cílovým skupinám. Každá cílová skupina má své specifické požadavky  

na druh, rozsah a formu informací, které jsou pro ni z hlediska prevence důležité. 

Opatření č. 6.1.2. Koncepce prevence kriminality města Šlapanice na období 2016 - 2020 - 

Aktivity zaměřené na cílové skupiny ohrožené trestnou činností 

Stručný popis opatření Realizace tematických přednášek a seminářů pro cílové skupiny 

Popis cílové skupiny Žáci základních a středních škol, rodiče 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Zvýšení informovanosti dětí, mládeže a dospělých o možných 

hrozbách 

Výchova k občanské odpovědnosti 

Předpokládané 

finanční náklady 

10.000 Kč 

Předpokládané zdroje 

financování 

Město Šlapanice 

Zdroje lidské  

Zdroje materiální 

Pracovníci sociálního odboru, pracovníci školských zařízení 

Zázemí městského úřadu 
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Zdroje prostorové Školská zařízení, objekt městského úřadu 

Časový harmonogram 2017 

 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice, školská zařízení ORP  Šlapanice,  

Kritéria hodnocení Počet uskutečněných přednášek a seminářů, počet rozdaných 

informačních letáků a předmětů 

 

3.1.2. Cíl č. 2 - zvýšení nabídky služeb a počtu aktivit prevence kriminality 

Opatření č. 6.3.3 Koncepce prevence kriminality města Šlapanice na období 2016 -2020 – 
Služba pro osamělé těžce zdravotně postižené občany a osamělé seniory (85+) 
 

Stručný popis opatření  Podpora tísňového systému pro osamělé osoby v ohrožení 

života 

Popis cílové skupiny  Občané města Šlapanice – osaměle žijící těžce zdravotně 

postižené osoby a osaměle žijící senioři (věk 85+) 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Zvýšení pocitu bezpečí 

Předpokládané finanční 

náklady 

 30 000Kč/rok 

Předpokládané zdroje 

financování 

Město Šlapanice, občané města Šlapanice 

Zdroje lidské  

Materiální a prostorové 

Pracovníci tísňové péče, sociální pracovník 

Domácnosti uživatelů služby 

Časový harmonogram  2017 - 2020 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice, z.ú. Život 99 - Jihlava 

Kritéria hodnocení Snížení počtu rizikových, život ohrožujících situací 

 



Město Šlapanice                                                                                                Program prevence kriminality města Šlapanice na rok 2016 

12 

 

3.2. Projekty programu prevence kriminality 

Při přípravě preventivních programů je efektivní komplexní přístup k řešení problémů. Doporučuje 

se, aby program využíval projekty z oblasti situační a sociální prevence i projekty týkající  

se informovanosti občanů o možnostech ochrany před trestnou činností.  

Důležitou podmínkou pro uskutečňování městského programu, pro jeho trvání a udržitelnost, jsou 

finanční prostředky, které je vhodné sdružovat. Vedle městských i krajských finančních zdrojů  

a finančních prostředků na rozvoj prevence kriminality z kapitoly MV ČR, je možné získávat další 

prostředky z grantů státních i nestátních institucí a fondů EU. 

Za vytvoření programu odpovídá pracovní skupina (komise prevence kriminality) a jmenovaný 

manažer prevence kriminality.  

 

3.2.1. Dílčí projekty 

 

3.2.1.1. Rizika sociálních sítí a bezpečnost v kyberprostoru 

Vychází z 

CÍL Č. 1 – ZVYŠOVÁNÍ INFORMOVANOSTI OBČANŮ O MOŽNOSTECH A ZPŮSOBECH 

OCHRANY PŘED MOŽNOU TRESTNOU ČINNOSTÍ 

Opatření 6.1.2 Koncepce prevence kriminality města Šlapanice na období 2016 – 2020 - Aktivity 

zaměřené na cílové skupiny ohrožené trestnou činností 

a) Cíl a obsah projektu 

Z již uskutečněných přednášek na téma sociálních sítí jasně vyplynulo, že osvěta na takové téma 

je nadále potřebná a základními, středními školami i rodiči žádána. Proto chce město Šlapanice 

pokračovat v přednáškách na téma bezpečnosti v kyberprostoru s projektem Bacha v síti! 

Cílem projektu je nadále se orientovat na děti, které mohou být ohroženy sociálně patologickými 

jevy na internetu, zejména na dnes tolik populárních sociálních sítích. Obsahem projektu je 

informovanost žáků základních a středních škol, potažmo i pedagogů a zákonných zástupců dětí  

o rizicích spojených s nesprávným používáním sociálních sítí 

Cílem je zprostředkování informací, které se týkají rizik spojených s užíváním internetu  

a zapojení dětí, mládeže i dospělých do aktivního způsobu zvyšování povědomí o možných 

rizicích, které se na internetu mohou objevit. 

Mimo žáků budou osloveni i rodiče na třídních schůzkách, které budeme informovat  

o probíhajících besedách a projeví-li zájem, uspořádáme besedu i pro ně.  

V rámci projektu budou distribuovány již vytvořené letáky, které budou k dispozici ve školách. 

Letáky obsahují stručný popis rizik používání sociálních sítí a informace o bezpečném pobytu  

na internetu.  

Každý kdo projde besedou na téma rizika internetu, obdrží batůžky z netkané textilie  

a bezpečnostní reflexní pásky s logem projektu.  
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b) Stanovení cílové skupiny 

Realizace projektu počítá s žáky základních a středních škol, s jejich zákonnými zástupci, potažmo  

i pedagogy celého správního obvodu, jako s cílovou skupinou. 

c) Stručný popis aktuálního stavu problematiky 

Sociální sítě jsou fenoménem doby. Jsou virtuálním místem, kde se lidé setkávají, diskutují, sdílí 

zážitky, obsahy či fotografie, videa apod. Jsou také místem k navazování vztahů  

a udržování vzájemných vazeb. S tím vším se však pojí řada rizik. Sociální sítě se mohou stát také 

prostorem pro výskyt sociálně-patologických jevů, např. kyberšikany, kybergroomingu, 

kyberstalkingu apod. Řada uživatelů má pocit, že internet je anonymní, skutečností však je, že to, 

co jedinec na internetu zveřejní, nemůže již většinou vzít zpět. Dnes se již dá říci, že sociální sítě 

se pro mnohé stávají návykovými. Jejich uživatelé mají nutkavou potřebu je pravidelně navštěvovat 

 a plnit nejrůznějšími informacemi. Lidé jsou spolu již dnes v kontaktu více online než mimo 

virtuální svět, to vše má vliv na budování dovedností v oblasti přímé sociální interakce. Největšímu 

riziku jsou vystaveny děti, které nemají dostatečné informace o rizicích a nebezpečích, která na ně 

mohou na internetu číhat. 

d) Výběr prostředků a metod k dosažení cíle (cílů) 

Prostředky k dosažení cílů jsou preventivní působení na děti a mládež prostřednictvím osvětových 

přednášek, prezentace projektu na sociální síti. Prevence sociálně patologických jevů ve 

spolupráci města Šlapanice, školskými zařízeními. 

e) Výčet rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 

leden – červen navázání kontaktu se školskými zařízeními, realizace přednášek 

září – prosinec navázání kontaktu se školskými zařízeními, realizace přednášek 

prosinec  vyhodnocení projektu   

f) Materiální a personální zabezpečení projektu 

Medializaci prevence bude průběžně zajišťovat sociální odbor. 

g) Nástroje a způsoby měření úspěšnosti projektu 

Efektivita sociální prevence je obtížně statisticky i ekonomicky měřitelná, lze na ni jen usuzovat,  

a to z hlediska odhadů sociálních perspektiv jedinců – objektů preventivního působení. Sociální 

prevence je součástí sociální politiky. Nástrojem měření úspěšnosti bude počet rozdaných 

informačních letáků, předmětů a uskutečněných besed. 

h) Partneři projektu podílející s na jeho realizaci 

Na realizaci projektu se mimo Města Šlapanice a sociálního odboru Městského úřadu Šlapanice 

bude podílet pracovní skupina prevence kriminality, základní a střední školy v rámci ORP 

Šlapanice. 

i) Předpokládané finanční náklady 

Finanční náklady na projekt předpokládáme ve výši 10.000,- Kč na propagační předměty.  
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3.2.1.2. Služba pro osamělé těžce zdravotně postižené občany a osamělé seniory (85+) 

 
Vychází z  

 
CÍL Č. 3 - ZVÝŠENÍ NABÍDKY SLUŽEB A POČTU AKTIVIT PREVENCE 
KRIMINALITY 

Opatření č. 6.3.3 Koncepce prevence kriminality města Šlapanice na období 2016 -2020 – 
Služba pro osamělé těžce zdravotně postižené občany a osamělé seniory (85+) 

 

a) Cíl a obsah projektu 

Cílem projektu tísňové péče je poskytnout seniorům a osobám těžce zdravotně postiženým, 

osaměle žijícím, distanční hlasovou a elektronickou pomoc. Ve spolupráci s tísňovou službou z. ú. 

Život 99 – Jihlava, tísňová péče Areíon bude uživatelům poskytnut telefonní přístroj a tísňové 

tlačítko. Tísňové tlačítko může jedinec v případě ohrožení života a zdraví stisknout  

a prostřednictvím hlasitého odposlechu z telefonního přístroje požádat o pomoc. 

Na dispečinku služby jsou 24 hodin denně přítomni kvalifikovaní operátoři, kteří se s klientem 

prostřednictvím hlasitého odposlechu spojí a na základě psychoterapeutického rozhovoru nebo 

zkontaktování rodinných příslušníků, sousedů či známých, případně kontaktováním rychlé 

záchranné služby, policie, hasičů okamžitě zorganizuje pomoc. 

Součástí systému Areíon je dále čidlo pohybu, které slouží k snímání pohybu uživatele po bytě  

a který v případě nezachycení pohybu (dle nastaveného času) pohyb nezaznamená, automaticky 

informuje dispečink. Tímto postupem se služba snaží pokrýt situace, kdy u sebe klient nemá 

tlačítko a například nešťastně upadne. 

Čidlo pohybu má i preventivní funkci proti vstupu neoprávněné osoby do domácnosti. V případě, že 

do bytu vstoupí cizí osoba, na dispečink přijde informace, že byl objekt narušen a operátor na 

vzniklou situaci zareaguje. 

b) Stanovení cílové skupiny 

Cílovou skupinou pro službu tísňové péče jsou stanoveni osaměle žijící občané Šlapanic starší 85 

let a osaměle žijící osoby starší 18 let s chronickým onemocněním, tělesným onemocněním nebo 

zrakovým postižním. Služba nemůže být poskytnuta osobám neslyšícím a hluchoněmým a dále 

osobám, které nejsou schopny pochopit funkci a význam tísňové služby. Služba s příspěvkem 

města Šlapanice bude poskytnuta až 10 občanům Šlapanic. 

c) Stručný popis aktuálního stavu problematiky 

Vzhledem k tomu, že populace České republiky obecně stárne a zároveň se prodlužuje délka 

života, setkáváme se s velkým procentem osaměle žijících seniorů nebo osob zdravotně 

postižených. To přináší riziko, že se při náhlé slabosti nemusí dovolat pomoci a jsou odkázáni na 

to, až je někdo z příbuzných či známých objeví. Takovému případu se snaží předcházet právě 

tísňová služba, která při stisknutí tlačítka na řetízku nebo hodinkách přivolá hlasitým odposlechem 

operátora dispečinku, který zajistí pomoc. I v případě, že klient nebude mít v době pádu tlačítko  

u sebe, nastavené čidlo pohybu vyšle po stanovené době na dispečink signál. 
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d) Výběr prostředků a metod k dosažení cíle (cílů) 

Prostředkem k dosažení cíle je zajištění vybraným osobám službu tísňové péče poskytovanou z. ú. 

Život 99 – Jihlava.   

e) Výčet rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 

Oslovení osaměle žijících občanů resp. jejich rodin, zda mají zájem se podílet na částečné úhradě 

za službu a zda službu využijí. 

Navázání kontaktu s tísňovou službou a zavedení tísňové péče do domácností vybraných klientů. 

f) Materiální a personální zabezpečení projektu 

Terminální stanice v ceně 17.000 Kč je majetkem poskytovatele služby a jím také zapůjčena. Cena 

za úhradu služby tedy činí 350,- Kč měsíčně na jednoho uživatele. Město Šlapanice poskytne 

uživateli příspěvek na provoz. 

Tísňová péče bude poskytována z. ú. Život 99 – Jihlava s příspěvkem Města Šlapanice 

v domácnostech uživatelů na základě žádosti přijaté na odd. sociálních služeb na MěÚ Šlapanice. 

g) Nástroje a způsoby měření úspěšnosti projektu 

Efektivita bude měřena na základě počtu přijatých žádostí o sociální službu. 

h) Partneři projektu podílející s na jeho realizaci 

Na realizaci projektu se bude podílet město Šlapanice finančním příspěvkem a zprostředkováním 

služby, dále z.ú. Život 99 -  Jihlava jako poskytovatel služby.  

i) Předpokládané finanční náklady 

Město Šlapanice bude poskytovat finanční příspěvek na službu tísňové péče. Montáž přístroje  

a servis jsou zdarma, demontáž na žádost klienta je zpoplatněna částkou 1.026,- Kč. 

 

  

 

 

 

Zpracovala pro rok 2017: 

Mgr. Kateřina Jacháčková, DiS. 

Manažerka prevence kriminality 


